

## :: Ο Γραμμικός Ομαλός Λειχήνας

Αριθμός Orphanet: ORPHA254379

### ΠΕΡΙΛΗΨΗ

Ο γραμμικός ομαλός λειχήνας (LLP), που αναφέρεται επίσης ως Blaschkoid ομαλός λειχήνας είναι ένας σπάνιος τύπος ομαλού λειχήνα που χαρακτηρίζεται από μία γραμμική κατανομή των λειχηνοειδών αλλοιώσεων κατά μήκος των γραμμών του Blaschko, οι οποίες αντιπροσωπεύουν τις εμβρυϊκές οδούς ανάπτυξης του δέρματος. Ο επιπολασμός είναι άγνωστος. Λιγότερο από το 0.5% των ασθενών με LP παρουσιάζουν Blaschkoid LP. Πιο συχνά έχουν αναφερθεί περιπτώσεις σε παιδιά, όμως ο LLP συμβαίνει και σε ενήλικες. Οι βλάβες εμφανίζονται ως κνησμώδεις, ιώδεις βλατίδες με γραμμική διανομή, συνήθως στα άκρα, αλλά και οπουδήποτε στο σώμα. Ακολουθεί το πρότυπο κατανομής Blaschkoid, όχι των δερμοτομιών. Μπορεί να εμφανιστεί επί των πιο χαρακτηριστικών, μη-τμηματικών και τυχαία κατανεμημένων βλαβών του κλασικού LP. Η ιστολογική είναι εκείνη του κλασικού ομαλού λειχήνα με βλατίδες ή πλάκες. Μια πολύ σπάνια μορφή LLP, που ονομάζεται ζωστηροειδής ομαλός λειχήνας, έχει επίσης παρατηρηθεί και χαρακτηρίζεται από μια τμηματική, ζωστηροειδή κατανομή των λειχηνοειδών βλαβών. Ο ζωστηροειδής LP μπορεί να εμφανιστεί ως φαινόμενο Koebner, μετά από λοίμωξη με έρπητα ζωστήρα. Η αιτιολογία του LLP είναι άγνωστη, ωστόσο έχει συσχετιστεί με μεταστατικό καρκίνωμα, μόλυνση από HIV και ηπατίτιδα C. Θεωρείται ότι ο LLP προκύπτει από έναν ανώμαλο κλώνο κερατινοκυττάρων, που αποκαλύπτεται μόνο μετά την έναρξη της εκδήλωσης ομαλού λειχήνα.

Ειδικός εμπειρογνώμων:

- Dr Stephanie ARNOLD
- Dr Susan COOPER

Μετάφραση – Επιμέλεια:

- Σοφία Ντούζγου, MD. Ειδική κλινική Γενετίστρια – Δυσμορφολόγος
- Κοσμά Κωνσταντίνα, MD. Κλινική Γενετίστρια
- Ελένη Μιχελακάκη, PhD. Εθνική Συντονίστρια του Ελληνικού Orphanet

Τελευταία ενημέρωση: Μάιος 2011

Μετάφραση: Φεβρουάριος 2014



---

Το έγγραφο αυτό αποσκοπεί στην παροχή πληροφοριών. Σε καμία περίπτωση δεν μπορεί να υποκαταστήσει την Ιατρική φροντίδα που παρέχεται από ειδικούς επιστήμονες και δεν θα πρέπει να χρησιμοποιείται σαν βάση για τη διάγνωση ή θεραπεία.

---



Βρείτε περισσότερες πληροφορίες σχετικά με την ασθένεια στο [www.orpha.net](http://www.orpha.net) 1